
Δελτίο Τύπου 

Ο Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων Κ.Γαβρόγλου παραβρέθηκε μαζί με τον 

Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων Γ.Καλαντζή στην τελετή απονομής του τίτλου των 

Δικαίων των Εθνών στην οικογένεια του Κωνσταντίνου Γιαννίτση που διέσωσε κατά την 

Κατοχή την οικογένεια του Ασέρ Μωυσή. Η εκδήλωση οργανώθηκε από τους μαθητές και 

μαθήτριες του Κολλεγίου Αθηνών και έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις του. 

Ο Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων τόνισε το γεγονός ότι το Υπουργείο 

Παιδείας σε συνεργασία με την Πρεσβεία του Ισραήλ άλλαξε τον χαρακτήρα αυτών των 

εκδηλώσεων αναθέτοντας την ευθύνη για την διοργάνωσή τους σε μαθητές και μαθήτριες 

σχολείων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Η πρώτη τελετή με αυτά τα χαρακτηριστικά 

πραγματοποιήθηκε στο Μουσικό Σχολείο Αλίμου, η δεύτερη στο 2ο Γυμνάσιο Ελευσίνας και 

η τρίτη στο 1ο ΓΕΛ Χανίων. Έτσι οι εκδηλώσεις αυτές που αφορούν πραγματικές ιστορίες 

ξεχωριστών ανθρώπων που διακινδύνευσαν τη ζωή των ιδίων και των οικογενειών τους για 

να σώσουν συμπολίτες μας εβραϊκού θρησκεύματος την μαύρη περίοδο της Κατοχής, 

έγιναν μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας για την διδασκαλία ύψιστων αξιών του 

πολιτισμού μας. «Είναι ανάγκη», ανέφερε ο Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων «να ενδυναμωθούν πράξεις, ενέργειες και ιδέες που θωρακίζουν την 

δημοκρατία απέναντι στο δηλητήριο του φασισμού και του ρατσισμού που εμφανίζει ξανά 

το άσχημο πρόσωπό του σε όλη την Ευρώπη». 

Κλείνοντας την ομιλία του ο Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, ανακοίνωσε 

ότι η Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων για τις ανάγκες σχεδιασμού και υλοποίησης των 

δράσεων και πρωτοβουλιών της σχετικά με την καταπολέμηση του αντισημιτισμού, 

υιοθετεί τον ορισμό εργασίας για τον αντισημιτισμό όπως αυτός διαμορφώθηκε, με την 

ενεργό συμμετοχή του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας, στη συνεδρίαση της 26ης 

Μαΐου 2016 της Ολομέλειας του Διεθνούς Συνασπισμού Μνήμης του Ολοκαυτώματος 

(International Holocaust Remembrance Alliance – IHRA). 

Υπενθυμίζεται ότι με το αρ. Β8-0383/2017 Ψήφισμα σχετικά με την καταπολέμηση του 
αντισημιτισμού (2017/2692 (RSP)), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, μεταξύ άλλων: «[…] καλεί 
τα κράτη μέλη και τα όργανα και τους φορείς της Ένωσης να υιοθετήσουν και να αρχίσουν 
να εφαρμόζουν τον ορισμό εργασίας που χρησιμοποιεί ο Διεθνής Συνασπισμός Μνήμης του 
Ολοκαυτώματος (International Holocaust Remembrance Alliance (IHRA)». 

Ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων Γ.Καλαντζής σημείωσε την ιστορική σημασία της 
υιοθέτησης του ορισμού εργασίας για τον αντισημιτισμό και την ιδιαίτερη τιμή που 
επιφυλάχθηκε στην Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων να είναι η πρώτη Γενική Γραμματεία 
που το πράττει. 

 


